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TRIBUNAL DE JUSTIÇA DO ESTADO DO PARÁ
UNIDADE DE PROCESSAMENTO JUDICIAL DAS TURMAS PENAIS

ATA-RESENHA SESSÃO EM FORMATO HÍBRIDO - 2ª TURMA   DIREITO PENAL 

15ª SESSÃO ORDINÁRIA DA 2ª TURMA DE DIREITO PENAL - 2024, REALIZADA EM 02 DE JULHO DE 2024 - FORMATO HÍBRIDO, sob presidência da Excelentíssima Desembargadora VANIA BITAR, no que participou presencialmente; bem como Excelentíssimos Desembargadores RÔMULO NUNES, MARIA DE NAZARÉ SILVA GOUVEIA DOS SANTOS e LEONAM GONDIM DA CRUZ JÚNIOR(observando-se que não necessitado estar de forma presencial Presidência Tribunal Regional Eleitoral - TRE). Participou por videoconferência, a Excelentíssima Procuradora de Justiça MARIA CÉLIA FILOCREÃO GONÇALVES. Participação também presencial da Secretária da Egrégia Turma a Bela. TÂNIA MARTINS. Sessão com julgamento(s) pautado(s) na modalidade supracitada, bem como observa-se especificamente, que formato híbrido continua ocorrendo excepcionalmente, conforme concordância à unanimidade, pela  Egrégia 2ª Turma de Direito Penal. Anota-se por oportuno, que se mencionou no respectivo anúncio outrora publicado, a observância sobre sustentação oral presencial, bem como acerca de realização em sustentar oralmente de forma remota. Evento iniciado às 09h38min, observando-se que a Exma. Presidente da Egrégia Turma, havendo número legal, declarou aberta a mencionada Sessão. Aprovada a Ata/Resenha da Sessão anterior, observa-se efetuada palavra facultada, mas não ocorrida parte administrativa. Em seguida, verifica-se processo(s) pautado(s), também ora destacado(s): 

PALAVRA FACULTADA
                    A Douta Presidente da Colenda Turma, Desembargadora VANIA BITAR, mencionou abertura da palavra facultada, após aberta sessão e mencionado que aprovada resenha anterior. Também mencionou inicialmente, o aniversário da Excelentíssima Desembargadora MARIA DE NAZARE SILVA GOUVEIA DOS SANTOS, mesmo que ainda não chegado mas que viria em horário posteriormente na presente data, pois está em atividades institucionais, só que registrado nesse momento que aniversário seria na data seguinte; razão pela qual, registrou os votos de parabéns à referida Integrante da Egrégia 2ª Turma, desejando a ela muitas felicidades, muita saúde e muita sabedoria para que ela continue exercendo com essa eficiência que está executando as funções de Presidente do Tribunal de Justiça do Estado do Pará. Que Deus a ilumine sempre, a proteja e guie para que ela sempre possa tomar as melhores decisões nesse mister que ela está exercendo agora.
                    Os Excelentíssimos Desembargadores RÔMULO NUNES e LEONAM GONDIM DA CRUZ JUNIOR, mencionaram a se manifestarem com a chegada da Exma. Futura aniversariante.  
                    A seguir, Exmo. Des. LEONAM GONDIM DA CRUZ JUNIOR, pediu a palavra, desejou bom dia a todos. Mencionou que no dia anterior desencarnou em dia anterior o Dr. José Wilson Malheiros da Fonseca, aposentado Juiz do Trabalho, Membro da Academia Paraense de Letras, Músico, Poeta, Jornalista, Maestro. Mencionou que essa Pessoa completa. Douto Desembargador, falou acerca de tal assunto nesse dia no Liberal. Então manifestando voto de pesar a família.
               Todos concordaram com voto de pesar; no que o Excelentíssimo Desembargador RÔMULO NUNES, falou sobre o destacado Juiz desencarnado foi aluno e seu colega de Turma.
               A Excelente Presidente da Egrégia Turma, manifestou também no presente momento, Voto de Pesar à família e feito registro indicado pelo Exmo. Desembargador LEONAM GONDIM DA CRUZ JUNIOR.     
              Observa-se que reaberta a palavra facultada (após julgamento do feito nº 06 da puta), e verificada chegada da Exma. Desa. MARIA DE NAZARÉ SILVA GOUVEIA DOS SANTOS, a Exma. Presidente da Egrégia 2ª Turma, Desembargadora VANIA BITAR, mencionou que já manifestado antes, mas agora na presença da Excelentíssima, manifestou os votos de parabéns e muitas felicidades pelo aniversário a ocorrer em dia posterior, mas por ser a sessão da Turma em dia anterior, já está antecipando, fazendo esse registro e desejando a Exma. Desembargadora presente, muita saúde, muitas felicidades, muita sabedoria. Que Deus a ilumine em sua caminhada. Que Ele lhe dê muito discernimento para que possa caminhar e sabendo tomar as melhores decisões na presença do Tribunal e da sua vida como um todo. Que Deus lhe abençoe e lhe ilumine sempre em sua vida. Que Deus lhe dê muita saúde e muitos anos de vida. Parabéns.
              Em seguida, o Exmo. Des. RÔMULO NUNES, após pedir a palavra, afirmou as palavras da Presidente da Turma, e sem dúvida nenhuma tem uma proximidade muito grande com a Exma. Desembargadora NAZARÉ e são colegas de Turma. Declarou que perderam  o também colega Dr. José Wilson que faleceu  no dia de ontem. Também destacou que a alegria é redobrada nessa data porque aniversário se aproxima dia seguinte, dia do Pleno. Desejou muitas bênçãos e que continue fazendo esse excelente e magnífico trabalho, eis que está a frente do Tribunal de Justiça e finalizou mencionando que sempre conte conosco e destacou Parabéns.   
              Exmo. Desembargador LEONAM GONDIM DA CRUZ JUNIOR, desejou a Excelentíssima Desembargadora MARIA DE NAZARÉ SILVA GOUVEIA DOS SANTOS, muita paz, luz nessa estrada terrena, destacando que é uma pessoa diferenciada, até porque está mais perto de Jesus Cristo, porque ela é Nazaré e estão muito distantes e já demonstra a distância que tem em relação ela. Agradeceu tudo que ela tem feito por nós; de plano na presença dela e mencionou que fica muito feliz em conviver com Desembargadora. Especificou que ao estar usufruindo período férias e só esteve na presente data por conta dos julgamentos e suspendeu o dia de hoje. No dia seguinte poderia não estar no Tribunal Pleno, mas espiritualmente Desembargadora sabe que ele está sempre ao lado dela e pode contar sempre em qualquer situação. Destacou parabéns. 
             A seguir, Excelentíssima Desembargadora MARIA DE NAZARÉ SILVA GOUVEIA DOS SANTOS, pediu a palavra para agradecer. Mencionou que realmente pede a Deus saúde, discernimento, sabedoria, porque a cada época, a cada momento de nossa vida, quando se passa por situações, que Deus busca da gente, força. A gente pensa que não tem aquela força, aquele discernimento, aquela sabedoria para dividir as coisas, para ter fé no dia a dia, de que tudo dará certo; então, é isso. Sempre entregou a vida a Deus e entrega todos os dias e que Ele me rege, me ilumina, me defende. E assim a gente vai levando a vida. Agradecimento a todos os colegas, eis que sabe que é tudo do fundo do coração essas palavras.   
              Após destaque de agradecimento da Excelentíssima Desembargadora MARIA DE NAZARÉ SILVA GOUVEIA DOS SANTOS, foi solicitada palavra pela Secretária da Egrégia Turma, TÂNIA MARTINS, no que após agradecimento da referida oportunidade, houve confirmação da palavra que os Desembargadores já desejaram a aniversariante em dia seguinte e rogou a Deus que dê a Douta Desembargadora muita saúde e que o dia aniversário seja um dia abençoadíssimo e que ela receba um presente muito especial que está em seu coração. Que Deus lhe abençoe grandemente.
             Em seguida, Desembargadora MARIA DE NAZARÉ SILVA GOUVEIA DOS SANTOS, agradeceu e pediu que as bênçãos e a Luz do Divino Espírito Santo sempre estejam com a gente. Com todos nós.
             Observa-se então ocorrido Amém mencionado por todos. 
                                       
PROCESSO(S) PAUTADO(S)

01-PROCESSO 0810550-07.2021.8.14.0006 - APELAÇÃO CRIMINAL
APELANTE: AUGUSTO CORREA DA COSTA
REPRESENTANTE(S): ADVOGADO HENRIQUE DAMASCENO DOS SANTOS CRUZ - (OAB PA26912-A)
APELANTE: KEVIN WALYSON BARBOSA DOS SANTOS
REPRESENTANTE(S): DEFENSORIA PUBLICA DO ESTADO DO PARÁ
APELADO: JUSTIÇA PUBLICA
PROCURADOR DE JUSTIÇA: MARIA DO SOCORRO MARTINS CARVALHO MENDO
REVISOR: DES. LEONAM GONDIM DA CRUZ JÚNIOR
RELATORA: DESA. VANIA BITAR
PRESIDENTE: DES. RÔMULO NUNES 
TURMA JULGADORA: DESA. VANIA BITAR, DES. LEONAM GONDIM DA CRUZ JÚNIOR e DES. RÔMULO NUNES.
DECISÃO: A Egrégia 2ª Turma de Direito Penal do TJ/Pa, à unanimidade julgou: conhecer e negar provimento ao recurso do apelante Kevin Walyson Barbosa dos Santos e, conhecer parcialmente o recurso de Augusto Correa da Costa e, nesta extensão, lhe negar provimento, nos termos do voto da Exma. Relatora. 

02-PROCESSO 0013937-86.2014.8.14.0401 - APELAÇÃO CRIMINAL
APELANTE: MINISTÉRIO PÚBLICO DO ESTADO DO PARÁ
APELADO: DHAMYE PATRICK DA SILVA CHERMONT
REPRESENTANTE(S): ADVOGADO JANIO ROCHA DE SIQUEIRA - (OAB PA4250-A)
APELADO: JUSTIÇA PUBLICA
PROCURADOR DE JUSTIÇA: MARIA CELIA FILOCREAO GONCALVES
REVISOR: DES. RÔMULO NUNES
RELATORA: DESA. MARIA DE NAZARE SILVA GOUVEIA DOS SANTOS
PRESIDENTE: DESA. VANIA BITAR 
TURMA JULGADORA: DESA. MARIA DE NAZARÉ SILVA GOUVEIA DOS SANTOS, DES. RÔMULO NUNES, DESA. VANIA BITAR e DES. LEONAM GONDIM DA CRUZ JÚNIOR.
DECISÃO: A Egrégia 2ª Turma de Direito Penal do TJ/Pa, à unanimidade julgou: recurso ministerial conhecido e provido, tudo nos termos do voto da Exma. Relatora.
- Efetuada sustentação oral(participação presencialmente) pelo Dr. JANIO ROCHA DE SIQUEIRA (OAB PA4250-A) - Advogado do Apelado, dentro do tempo regimental.

03-PROCESSO 0003496-49.2016.8.14.0054 - APELAÇÃO CRIMINAL
APELANTE: IGO RAFAEL DE ALMEIDA CALDAS
REPRESENTANTE(S): ULISSES VIANA DA SILVA - (OAB PA20351-A) - DEFENSOR DATIVO
APELADO: JUSTIÇA PUBLICA
PROCURADOR DE JUSTIÇA: RICARDO ALBUQUERQUE DA SILVA
REVISOR: DES. RÔMULO NUNES
RELATORA: DESA. MARIA DE NAZARE SILVA GOUVEIA DOS SANTOS
PRESIDENTE: DESA. VANIA BITAR 
TURMA JULGADORA: DESA. MARIA DE NAZARÉ SILVA GOUVEIA DOS SANTOS, DES. RÔMULO NUNES, DESA. VANIA BITAR e DES. LEONAM GONDIM DA CRUZ JÚNIOR.
DECISÃO: A Egrégia 2ª Turma de Direito Penal do TJ/Pa, à unanimidade julgou: recurso conhecido e improvido, tudo nos termos do voto da Exma. Relatora.
- Efetuada sustentação oral(participação remotamente) pelo Dr. ULISSES VIANA DA SILVA (OAB PA20351-A) - Defensor Dativo do Apelante, dentro do tempo regimental.

04-PROCESSO 0007787-07.2019.8.14.0501 - APELAÇÃO CRIMINAL
APELANTE: ROGER DA SILVA MORAES
REPRESENTANTE(S): DEFENSORIA PUBLICA DO ESTADO DO PARÁ
APELANTE: ANDERSON CARLOS CAMPELO CUNHA
REPRESENTANTE(S): ADVOGADO SUSANA AZEVEDO SILVA - (OAB PA14636-A)
APELANTE: CLEVERTON DA SILVA NUNES
REPRESENTANTE(S): ADVOGADO CARLOS HENRIQUE DE SOUZA FROES - (OAB PA25744-A), ADVOGADO RODRIGO MAGALHAES SILVA AMORIM - (OAB PA27369-A)
APELADO: JUSTIÇA PUBLICA
PROCURADOR DE JUSTIÇA: HEZEDEQUIAS MESQUITA DA COSTA
REVISOR: DES. RÔMULO NUNES
RELATORA: DESA. MARIA DE NAZARE SILVA GOUVEIA DOS SANTOS
PRESIDENTE: DESA. VANIA BITAR 
TURMA JULGADORA: DESA. MARIA DE NAZARÉ SILVA GOUVEIA DOS SANTOS, DES. RÔMULO NUNES, DESA. VANIA BITAR e DES. LEONAM GONDIM DA CRUZ JÚNIOR.
DECISÃO: A Egrégia 2ª Turma de Direito Penal do TJ/Pa, à unanimidade julgou: recursos conhecidos. Improvidos de Anderson Carlos Campelo Cunha e Cleverton da Silva Nunes, parcialmente provido de Roger da Silva Moraes; tudo nos termos do voto da Exma. Relatora.

05-PROCESSO 0013587-89.2019.8.14.0024 - APELAÇÃO CRIMINAL
APELANTE: OZEIAS OLIVEIRA SOUZA
REPRESENTANTE(S): DEFENSORIA PUBLICA DO ESTADO DO PARÁ
APELANTE: MARCELO TEIXEIRA PEREIRA
REPRESENTANTE(S): ADVOGADO RINALDO RIBEIRO MORAES - (OAB PA26330-A)
ADVOGADO RENAN GARCIA DA SILVA - (OAB PA22572-A)
APELADO: JUSTIÇA PUBLICA
PROCURADOR DE JUSTIÇA: ARMANDO BRASIL TEIXEIRA
REVISORA: DESA .VANIA BITAR
RELATORA: DESA. MARIA DE NAZARE SILVA GOUVEIA DOS SANTOS
PRESIDENTE: DESA. VANIA BITAR 
TURMA JULGADORA: DESA. MARIA DE NAZARÉ SILVA GOUVEIA DOS SANTOS, DESA. VANIA BITAR, DES. RÔMULO NUNES e DES. LEONAM GONDIM DA CRUZ JÚNIOR.
DECISÃO: A Egrégia 2ª Turma de Direito Penal do TJ/Pa, à unanimidade julgou: recursos conhecidos e improvidos, tudo nos termos do voto da Exma. Relatora.

06-PROCESSO 0001790-74.2015.8.14.0051 - APELAÇÃO CRIMINAL
APELANTE: LUCENEN MELO DOS SANTOS
REPRESENTANTE(S): ADVOGADO ANA LEA NASCIMENTO DE OLIVEIRA - (OAB PA9613-A)
APELADO: JUSTIÇA PUBLICA
PROCURADOR DE JUSTIÇA: ANA TEREZA DO SOCORRO DA SILVA ABUCATER
ASSISTENTE DE ACUSAÇÃO: ORLETE SARMENTO DOS SANTOS
REPRESENTANTE(S): ADVOGADO CLAUDEMIR MACIEL LIMAS - (OAB PA28200-A)
REVISOR: DES. RÔMULO NUNES
RELATOR: DES. LEONAM GONDIM DA CRUZ JÚNIOR
PRESIDENTE: DESA. VANIA BITAR 
TURMA JULGADORA: DES. LEONAM GONDIM DA CRUZ JÚNIOR, DES. RÔMULO NUNES, DESA. VANIA BITAR e DESA. MARIA DE NAZARÉ SILVA GOUVEIA DOS SANTOS.
DECISÃO: A Egrégia 2ª Turma de Direito Penal do TJ/Pa, à unanimidade julgou: rejeitada preliminar, recurso conhecido e improvido, tudo nos termos do voto do Exmo. Relator. 
- Efetuada sustentação oral(participação remotamente) pela Dra. ANA LEA NASCIMENTO DE OLIVEIRA (OAB PA9613-A) - Advogada do Apelante, dentro do tempo regimental.

07-PROCESSO 0023254-06.2017.8.14.0401 - APELAÇÃO CRIMINAL
APELANTE: DIONEIA REIS PINHO
REPRESENTANTE(S): ADVOGADO LUCAS ABELARDO DE ARAUJO BRANDAO - (OAB PA31926-A), ADVOGADO AMETISTA NOGUEIRA TURAN - (OAB PA20851-A)
APELADO: JUSTIÇA PUBLICA
ASSISTENTE DE ACUSAÇÃO: SILVIO LUIZ DA SILVA CRUZ
ASSISTENTE DE ACUSAÇÃO: MARIA OFELIA RODRIGUES DE SOUZA
REPRESENTANTE(S): ADVOGADO LUAN FILIPE SANTOS DOS SANTOS - (OAB PA24330-A)
PROCURADOR DE JUSTIÇA: DULCELINDA LOBATO PANTOJA
REVISOR: DES. RÔMULO NUNES
RELATOR: DES.  LEONAM GONDIM DA CRUZ JÚNIOR
PRESIDENTE: DESA. VANIA BITAR 
TURMA JULGADORA: DES. LEONAM GONDIM DA CRUZ JÚNIOR, DES. RÔMULO NUNES e DESA. VANIA BITAR.
DECISÃO: A Egrégia 2ª Turma de Direito Penal do TJ/Pa, à unanimidade julgou: recurso conhecido e improvido. De ofício, modificado o regime inicial do cumprimento de pena,  tudo nos termos do voto do Exmo. Relator. 
- Efetuada sustentação oral(participação remotamente) pela Dra. AMETISTA NOGUEIRA TURAN (OAB PA20851-A) - Advogada do Apelante, dentro do tempo regimental.

08-PROCESSO 0012125-67.2018.8.14.0401 - APELAÇÃO CRIMINAL
APELANTE: JOAO DAVID GOES SIRQUEIRA
APELANTE: SOSTINES JHONY DA SILVA FERNANDES
REPRESENTANTE(S): ADVOGADO WALDER EVERTON COSTA DA SILVA - (OAB PA21627-A)
APELADO: JUSTIÇA PUBLICA
PROCURADOR DE JUSTIÇA: RICARDO ALBUQUERQUE DA SILVA
REVISOR: DES. RÔMULO NUNES
RELATOR: DES. LEONAM GONDIM DA CRUZ JÚNIOR
PRESIDENTE: DESA. VANIA BITAR 
TURMA JULGADORA: DES. LEONAM GONDIM DA CRUZ JÚNIOR, DES. RÔMULO NUNES e DESA. VANIA BITAR. 
DECISÃO: A Egrégia 2ª Turma de Direito Penal do TJ/Pa, à unanimidade julgou: recurso conhecido e improvido. De ofício, redimensionada pena multa,  tudo nos termos do voto do Exmo. Relator. 

09-PROCESSO 0004237-34.2019.8.14.0006 - APELAÇÃO CRIMINAL
APELANTE: ANTONIO WILLIAMS BENJAMIM MACEDO
REPRESENTANTE(S): ADVOGADO NICOLE MILEO DE AGUIAR - (OAB PA24224-A), ADVOGADO LUCAS MOREIRA SANTA BRIGIDA - (OAB PA24831-A)
APELADO: JUSTIÇA PUBLICA
PROCURADOR DE JUSTIÇA: HEZEDEQUIAS MESQUITA DA COSTA
ASSISTENTE DE ACUSAÇÃO: ANETE CRISTINA SILVA GONCALVES
REPRESENTANTE(S): ADVOGADO RODRIGO RIBEIRO DACIER LOBATO - (OAB PA26987-A)
REVISOR: DES. RÔMULO NUNES
RELATOR: DES. LEONAM GONDIM DA CRUZ JÚNIOR
PRESIDENTE: DESA. VANIA BITAR 
TURMA JULGADORA: DES. LEONAM GONDIM DA CRUZ JÚNIOR, DES. RÔMULO NUNES e DESA. VANIA BITAR.
DECISÃO: A Egrégia 2ª Turma de Direito Penal do TJ/Pa, à unanimidade julgou: rejeitada preliminar, recurso conhecido e parcialmente provido, tudo nos termos do voto do Exmo. Relator. 
- Efetuada sustentação oral(participação remotamente) pelo Dr. LUCAS MOREIRA SANTA BRIGIDA (OAB PA24831-A) - Advogado do Apelante, dentro do tempo regimental.

10-PROCESSO 0804392-35.2023.8.14.0015 - APELAÇÃO CRIMINAL - SEGREDO DE JUSTIÇA 
APELANTE: FRANCISCO BISPO DE ARAUJO
REPRESENTANTE(S): ADVOGADO THALLES VIEIRA MARIANO - (OAB PA28865), ADVOGADO ANGELA ANDRESSA DA CUNHA ALVES - (OAB PA31069)
APELADO: JUSTIÇA PUBLICA
PROCURADOR DE JUSTIÇA: ARMANDO BRASIL TEIXEIRA
REVISOR: DES. RÔMULO NUNES
RELATOR: DES. LEONAM GONDIM DA CRUZ JÚNIOR
PRESIDENTE: DESA. VANIA BITAR 
TURMA JULGADORA: DES. LEONAM GONDIM DA CRUZ JÚNIOR, DES. RÔMULO NUNES e DESA. VANIA BITAR.
DECISÃO: A Egrégia 2ª Turma de Direito Penal do TJ/Pa, à unanimidade julgou: recurso conhecido e improvido, tudo nos termos do voto do Exmo. Relator. 
- Efetuada sustentação oral(participação remotamente) pelo Dr. THALLES VIEIRA MARIANO (OAB PA28865) - Advogado do Apelante, dentro do tempo regimental.


* Nome(s) do(s) réu(s) escrito(s) por extenso, conforme determinação da Egrégia Turma, em consonância com entendimento do Colendo Superior Tribunal de Justiça.  

E como nada mais houve, foi declarada encerrada a Sessão em comento, às 11h38min. Observo, por oportuno, que a Exma. Desa. MARIA DE NAZARÉ SILVA GOUVEIA DOS SANTOS, Douta Presidente do Egrégio Tribunal de Justiça Estado do Pará e Ínclita Integrante da Colenda 2ª Turma Penal, iniciou participação da Sessão às 09h47min e necessitou ausentar-se às 11h após julgamento processos sob sua relatoria, eis que por necessidade em atuar na Presidência TJ/PA, no que antes de ausentar-se agradeceu mais uma vez e que Deus tenha ouvido e sabe que Ele ouviu. Graças a Deus. Eu, Tânia Maria da Costa Martins, Secretária da Egrégia 2ª Turma de Direito Penal, lavrei a presente Ata/Resenha. DESA. VANIA BITAR, Presidente.             


